

时隔3个多月,央行再次降息。市场普遍认为,在物价指数与经济增速继续下滑的背景下,降息通道已经打开,理财市场的新变化随之而来。降息时代,银行理财怎么买? 投股市还是投基金? 市民们该如何运筹帷幄,做个理财达人呢? 现代快报记者 艾凌羽

降息促成理财新格局 怎样才能鼓起钱袋子?



银行理财篇

结构性理财产品收益高

“央行降息,建议配置中长期产品,提前锁定收益;目前1年期稳健型产品,预期年化收益率在5.5%,欲购从速!”在上周六晚上看到客户经理发来的短信,市民赵先生第二天一早便来到银行网点,抢购理财产品。

据该网点工作人员介绍,当天上午,中长期产品瞬间被“秒杀”,额度1个小时内就用满,其他收益率过“5”的产品也相当抢手。

“前来抢购产品的,都是担心理财产品受到降息拖累,收益率会出现下滑。”

不过记者调查发现,央行降息后,不少银行理财产品

的预期收益率不仅未出现大幅下降,甚至部分结构性产品收益更高。像华夏、浙商、中信、民生等银行在售或即将发售的多款理财产品预期年化收益率也基本都在5.5%以上。

那么这是否意味着,降息对于银行理财市场没有大的影响呢? 有业内人士表示,降息的影响对银行理财市场而言并非立竿见影,而是有一个延后的效应。“银行正在发行的是之前设计的一部分产品,因此这部分产品暂时不会受到降息的影响。”某股份制银行理财师告诉记者。根据他的观察,以往经历加息或降息时,银行理财产品的收益率变化也都需要逐渐显现,而非一蹴而就。

银率网分析师殷燕敏认为,2015年货币政策保持相对宽松,银行理财产品的收益走势仍将是下行的趋势,投资者尽量选择中长期的高收益产品,降低再投资风险。2015年银行理财产品的转型将加速,投资者也可以关注银行发行的净值型开放式产品以及结构性理财产品。

股市投资篇

“疯牛”行情难再现

与前次降息引发股市暴涨相比,本次降息未能引起热烈回应。3月2日,沪指仅上涨0.78%,远低于前一次的1.85%涨幅。

“降息对股市来说自然构成利好,不过本次降息对于A股的推动作用与上次降息不可同日而语。”知名股评人士皮海洲对此分析,首先,目前市场经过前期的收紧资金杠杆之后,银行资金大量流向股市的可能性不大;其次,经过上一轮的疯牛行情之后,当时飞上天的“猪”们重量已经大幅增加,继续上涨的空间相对有限;此外,当下正值“两会”之际,在重大会议召开前后,股指跌多涨少,因此,机构和投资者的追涨热

情会受到限制。

尽管如此,各大研究机构仍对本次降息给予较高评价。东方证券认为,此次降息虽在市场预期之内,但也进一步强化市场对未来政策宽松的预期,市场震荡中枢上移,从过去3200点抬升至3300点。如果市场此时出现回调,可果断加仓。

就具体配置,东方证券给出三方面建议:一是关注受益于降息的地产和非银行金融板块;二是结合两会预期,适当加大年初至今收益率较低的环保、新能源、国企改革和一带一路等主题配置;三是关注低估值的中盘蓝筹等。

基金投资篇

指数基金是较好选择

对于大多数投资者来说,真要想从股市中分一杯羹,除了需具备专业经验外,还得投入大量的时间和精力。因此,对于那些身为上班族的投资者,更有效的方法是借道基金参与股市投资。

基金品种选择方面,银河证券基金研究中心高级研究员王群航分析称,降息对于股市、债市是利好,看好股基、指基、债基;对于货基,中长期来看,随着市场无风险利率的降低,收益率较以往将会下降,但绩优品种的收益率依然很有可能会高于一年定期存款利率。

业内人士建议,如果无法判断哪些行业与公司将在降息周期中受益比较明显,指数基金是一个较好的投资标的。这种投

资方式分散了因为单个股票突发情况而产生的风险,费用相对其他基金也要小得多。

此次央行降息,也进一步利好债市。“目前是配置债券基金比较好的时机。稳健型或保守型投资者建议优先选择纯债基金、一级债券基金和分级债基A份额,有一定风险承受能力的投资者可以选择二级债券基金。”一位基金分析师指出。

对于货币基金,市场普遍认为此次降息将使其收益率进一步下降。事实上,自去年以来,受到货币市场持续宽松等方面的影响,货币基金的收益已出现下滑。不过农银汇理基金经理许娅认为,受到季节性行情和新股申购因素的影响,货币基金仍存在阶段性获取高收益的机会。

《第1金融街》开通金融服务咨询热线——

2015南京“金融红黑榜”评选全面启动

一年一度的3·15又将到来。为了捍卫市民的财富权益,营造更好的金融消费环境,《现代快报·第1金融街》今日正式启动“现代快报3·15金融消费民生行动再出发”,对南京市民在金融消费过程中反映集中的问题进行调查和曝光,维护消费者合法权益,传递投资理财正能量。 现代快报记者 杨连双

聚焦金融消费领域乱象

回顾2014年,投资理财市场并不平静,本报收到的对金融机构的投诉也并未减少。从山西信托“信裕15号”刚兑危机、数十名南京投资者遭遇维权困局,到国有大行爆出个别网点违规代销产品,这些都暴露了当前金融消费中投资者可能面临的权益损害。

日前,南京市民段先生就遭遇一件1900元不翼而飞的蹊跷事。他向本报反

映,1月22日,他在中山北路一家大型国有银行的ATM自动柜员机存钱,存了1万元,但ATM机显示,最终只成功存款8100元,另外1900元并不见吐出。当天,段先生与银行交涉后,银行表示次日给出处理结果。但当1月23日段先生再次来到这家银行时,银行表示没有查到剩下的1900元,此事没有办法解决。

时隔40余天后,段先生再次致电本报,“带了1万元去银行,钱是ATM机一张一张数过吞进去的,为什么1900元会不翼

而飞呢?”他希望银行能给一个说法。

类似的投诉并不止段先生一位。老人到银行存钱结果买回了保险,未开卡的信用卡要支付高昂年费。如此种种,行业顽疾屡见不鲜。金融机构乱收费、霸王条款、信息安全、理财误导等问题,何时才能根治?

金融维权帮办全线出击

多年来,《第1金融街》一直坚持开通金融帮办热线84783629,不仅为市民的金融生活答疑解惑,还积极与相关银行、保险公司等金融机构协调,曝光、解决了多起纠纷和争议,在金融机构和消费者之间架起了一座沟通的桥梁,尽力提升南京金融消费环境。

借“3·15国际消费者权益日”之机,即日起至3月底,《第1金融街》正式启动“现代快报3·15金融消费民生行动再出发”。

这期间,“金融帮办小组”将全线出击,接受读者金融消费类求助,一方面调查南京金融市场违规销售、违规收费、怠慢服务等行为,另一方面聚焦金融机构客户服务体系,找出其中的行业范本。

此外,3月还将启动南京金融红黑榜评选活动。聚焦金融机构的服务细节,推出银行、保险、基金等机构的服务满意度调查,选出读者心中最喜欢的金融企业。同时,回顾过往一年媒体热议的消费者维权事件,督促金融机构能天天把消费者当“上帝”,有错即纠。

即日起,如果您在银行、保险、基金投资等方面遭遇了权益侵害,比如遇到销售误导、欺诈、服务态度恶劣及乱收费等问题,随时拨打金融帮办&维权专线84783629,说出您的遭遇和诉求,我们将帮您维权到底。